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平成 28 年 第 15 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 28年 12月 16日（金曜日） 午前 9時 00分開会／午前 9時 45分閉会 

招 集 場 所 加賀市役所別館 3階 304会議室 

教 育 長 山下修平  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、瑓幹子 

会議列席者 梶谷事務局長、山田次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、崎田生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

嶌﨑文化財保護課長、前野中央図書館長、河崎屋山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、 

渡部教育庶務課長補佐、 
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平成 28年第 15回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

師走に入りましてなんとなくせわしい感じがしますし、それと併せて今日は白いも

のが降って、いよいよ北陸の冬らしくなってきたなという感じがします。学校の方

は２学期があと４日間で終了ということで、来週に入りましたら、小中学校ともに

通知簿渡し等があるかと思います。12月議会、今日の議題にもあがってきますが、

今回は非常に教育委員会の質問が多くございました。12人の一般質問の議員さんの

うち、10人が教育委員会に質問ということで、１問１答形式でいうと延べ25本くら

いの質問が出ました。通告日は夜中２時くらいまで、そして次の土曜日、日曜日も

ほとんど２日間、答弁書作成、ヒアリング等にかかったという状況であります。そ

の25本くらいを私と局長で分けて答弁をしたという状況であります。後ほど詳しい

ことが出るかと思います。今日は定例の教育委員会、そのあと総合教育会議、午後

は全員協議会、そのあとは本会議の最終日と会議が４つ連続で続いてまいりますの

で、できるだけ能率よく進めていけたらと思っております。 

それではさっそく始めたいと思います。報告第53号、加賀市議会12月定例会の答弁

について山本課長お願いいたします。 

 

 報告第53号 加賀市議会12月定例会の答弁について 

        山本課長  資料に基づき説明 

 

ただいま12月議会の教育委員会関係の答弁について報告がありましたが、これについて

何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

それでは報告第54号、準要保護児童生徒就学援助費の支給時期の変更について山田次長

お願いいたします。 

 

 報告第54号 準要保護児童生徒就学援助費の支給時期の変更について 

       山田次長   資料に基づき説明 
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ただいま説明がありましたのは、準要保護児童生徒就学援助費の支給時期の変更につい

てということで、この件に関しましても以前から議会で質問がありまして、７月の支給

では苦しい家庭もあるということで、入学前に準備期として支払うことができないかと

検討を進めてまいりました。なんとかそういうかたちでやれそうであるということで、

提案をしましたけれど、これについてご意見、ご質問ございませんか。特にありません

か。案というのは予算の関係で、通れば案が取れると。 

今日の議会が終了したらそれで案が取れるということです。 

補正予算として、12月補正であげてありますので、一般会計、補正予算の議案が通れば

この制度で実施できるということです。今日で決まるということです。 

今日で決まれば案が取れて正式に来年３月から支給というかたちになるということで

すね。 

この件はそれでよろしいでしょうか。では報告ということですのでご理解をいただきた

いと思います。それでは次、２番のその他ということで、加賀市立小中学校の卒業式へ

の出席について山田次長お願いいたします。 

 

 加賀市立小中学校の卒業式への出席について 

       山田次長   資料に基づき説明 

 

今年度の卒業式への教育委員の出席についてということですが、自分の担当のところを

みていただいて、何かご意見等ございませんか。 

ちょっとすみません、山田次長のご説明で若干違うところがありましたので。昨年度、

私が湖北小学校を意図的に希望したのではなくて、私は担当として黒崎小学校があたっ

ていたんです。掛山局長が湖北小学校で、それで黒崎より湖北の方が馴染みがありまし

たので、それで掛山局長に個人的にお願いをして変わっていただいたということなの

で、私が意図的にここへ行きたいと言ったわけではないということをここで言わせてい

ただきます。よろしくお願いいたします。 

他、ございませんか。卒業式が小学校は３月17日、中学校は３月10日ということで、教

育委員の皆さんには、告辞ということでしていただきますので、この日を予定に入れて

おいてください。それでは次、加賀市立小中学校の入学式への出席について山田次長お

願いいたします。 

 

 加賀市立小中学校の入学式への出席について 

       山田次長   資料に基づき説明 

 

今度は来年度の入学式の予定ですが、４月６日ということです。これについてご意見、

ご質問ございませんか。 

はい。卒業式は告辞であると、入学式は祝辞であるところで、卒業式は基本的には決ま

っているものを、入学式はベースがあるけれどもそれぞれのものを。この理由づけは何

か、昔からこうだったということであると思うんですが。 
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告辞文というのは教育委員会で書式で決まったものがあると、入学式はそれぞれの祝辞

になると、告辞と祝辞の位置づけはどうなのか。告辞を卒業式で読んでいても、例えば

地域的にこのお話をしてあげたいなとあったりするんですが、告辞となるとやはり教育

委員会通しのものであるから、それはぐっとおさえていたんですけれども。それはどう

なのかと理由があればお聞きしたいです。 

調べてご報告いたします。 

一部入れるのは大丈夫かなと思います。言っていただかないといけない部分はあるとい

うことだと思います。たぶん新しい委員さんもわからないので、もう少し説明させてい

ただいた方がいいですね。 

告辞をどちらも読むわけではないんですよね。 

卒業式が告辞、入学式は祝辞です。告辞というのは卒業を認めるという教育委員会の立

場上で読むものなので、過程を証したという感じで卒業証書とは別で。入学式は入って

きたので、入ることに対してのみということで。原案を教育委員会でいつも作成します。

多少地域的なものもありますので、付け足していただくものはあるかと思うんですが、

原案は２月の終わりでもよろしいですか。 

一昨年でしたかね、直前にきて非常に長い文章だったので、前もって見られればいいな

と思って、去年は早めにきたと思います。２月の委員会くらいであがれば有り難いと思

います。 

前にも長すぎるとか短すぎるとかありましたね。 

昨年度は２月19日に案を示して、一部注文がついて修正を入れていると思います。 

あと私のを見ていたら今年の入学式は三谷小学校に行ってきました。今度卒業式もまた

三谷小学校になりますね。これでいくと来年の入学式は南郷小学校で、卒業式も南郷小

学校になります。私の場合、いくつも行くところがあるんですが、１回ずらした方がい

いかなという気もします。 

１回ずらした方がいいですね。 

また考えてみてください。 

そうしましたら市長の入学式はどうですかね。同じ学校に２つ、小学校と中学校ですが。 

できるだけ多くの学校に行けた方がいいかなという気がしますので、ちょっとそこは検

討してみてください。 

市長の場合、橋立、黒崎統合というので意味合いがあるのかなと思います。 

最後の卒業式と統合後初の入学式と。 

これはこれでいいと思います。 

橋立中学校もいいですかね。同じ日の午前と午後になりますが。 

午前中も行って午後も行ってというのはちょっと、市長のここは変えた方がいいです

ね。中学校に関しては、新しい黒崎との関係は特にないので。小学校はこれでいいと思

います。ここも併せて検討してください。他、ございませんか。次、黒崎小学校閉校式

の予定日について山田次長お願いいたします。 

 

 黒崎小学校閉校式の予定日について 
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山下教育長 

       山田次長   資料に基づき説明 

 

黒崎小学校の閉校式について何かご意見、ご質問ございませんか。 

今、式典の参加はしないといけないと思うんですけれど、語る会ですか、それは委員は

参加しなければならないですか。 

はい、参加していただいています。 

前回の流れからいくとそのまま、閉校式から引き続いてという形ですね。 

来賓の校長先生方は帰ります。閉校式には来賓で全小中学校の校長先生方が来ますが、

語る会は帰ります。 

少しお時間とって出席ということでお願いします。 

了解しました。 

これについて他、ございませんか。 

はい、卒業式寒い場合がありますけど、山代とかは暖房いれますね。一番寒いのは山中

だと思うんですけども、卒業式は割と寒くなります。 

昨年から入学式が４月５日から４月６日になりましたので、日を間違えないようにお願

いします。それではその他のその他で何かありますか。特にありませんか。 

それでは次、次回定例会の予定について山本課長お願いいたします。 

 

 次回定例会日程について 

       山本課長   資料に基づき説明 

 

それでは１月25日水曜日、13時半からで予定に入れておいてください。 

 以上をもちまして、第 15回教育委員会定例会を閉会いたします。 

この後 10 時半から総合教育会議がありますので、その準備等で時間を調整しようと思

いますのでお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 


